


2 3

Indledning v/ Søren Forslag til agenda:

• Orientering om DKK ændringer af avlsre-
striktioner.; Hvad skal vi vægte / diskutere 
med DKK

• Egne anbefalinger vedr. avlsrestriktion og 
hvalpeanvisning

• HD

• Temperament

• Høretest

• Tysk DNA-undersøgelse

• Allergi 

• Generelt om arvelige sygdomme

Formål: Tilbagemelding til DKK vedr. DDKs anbe-
falinger

Orientering om DKK ændrin-
ger af avlsrestriktioner.; 
Hvad skal vi vægte / disku-
tere med DKK

Baggrund:
Med DKK’s nye regler, vil der fremover ingen præ-
mieringskrav være til avls-hunde. Men hvordan 
sikres race-sundheden?

Viden om de enkelte racer ligger hos specialklub-
berne og opdrætterne – DKK skifter nu politik fra 
kontrol til tillid. Men – der er ingen krav til medlem-
skab af specialklub for opdrætteren.
Herefter vil det ikke have en særlig værdi, at 
hunden er stambogsført.

Forslag: 
Vedrørende hvalpeanvisning: 
•  Sætte krav om præmiering af avlshundene (Hvil  
ket pr-niveau? Excellent / Very good  - skal beslut-
tes). Baggrunden for præmiering er, at formål med 
udstillinger er at avlsvurdere. 
•  Oprette et Avlskåringsudvalg / avlsråd – alene 
med rådgivning (ikke besluttende) myndighed. 
Ide: Medlemsvalgt tillidshverv med mindst 3 med-
lemmer (opdrættere) + 1 der skal oplæres. 

Omslag:

Året går på hæld
Så er det pludselig efterår igen, så 
vidt jeg husker var sommeren i år, 
ikke helt så våd som året før, men 
dog heller ikke helt fremragende.
Årets Klubudstilling er vel over-
stået. Desværre var vejret ikke 
helt uden regn om lørdagen, men 
søndag var varm og god.
I det hele taget har det været rart 
med et telt flere gange i somme-
rens løb.

Min computer og jeg er ikke helt gode venner lige nu, den opfører sig besynderligt, så jeg må hellere 
få bladet sendt videre inden det her går helt galt. 
Efteråret kan jo også være en dejlig tid, så nyd den. Og jeg vil som sædvanlig gerne have billeder 
og gode historier.
Ups, det var godt bladet ikke er sendt endnu, jeg glemte helt,  at næste nummer er julenummer, så 
vinterbilleder, julebilleder og julehistorier er meget velkomne.

Dalmatinerens redaktør
Lise Kjølby
Åstruplundvej 28
8740 Brædstrup
Tlf. 75 76 31 49
e-mail: dalmatineren@dallise.dk

Afleveringsfrist:
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Helbredsmæssige krav vedr. avlshunde:
•  Døvhed: Populationen er så smal, at det ikke er 
hensigtsmæssigt, at kræve at begge avlsdyr skal 
være dobbeltsidigt hørende. I stedet krav om høre-
test for begge avlshunde (inden avl).
•  Blå øjne: Må ikke bruges til avl pga sundheds-
mæssig relevans – overrepræsentation af døvhed.
Fremstillingskrav / avlskåring / kuldfremstilling: 
•  Bedømmelse indenfor en objektiv ramme af kri-
terier (godkendt / ikke godkendt / fortolkning).

Tilbagemelding til DKK:
•  Begge forældredyr skal være høretestede:
primært at den ene af avlshundene skal være dob-
beltsidigt & fuldt hørende 
•  subsidiært uden specifikke krav til hørestatus. 
Herefter gælder, at kuldet skal ikke længere høre-
testes. Vi opfordrer i stedet købere til at teste 
hvalpene selv.

HD Hund med HD status (se tidligere DKK melding) 
Overfokusering på HD – større frekvens af HD skyl-
des ydre påvirkninger snarere end genetisk linje.

Ikke et stort problem med den nuværende dalma-
tiner-status. 

Fsva Hvalpeliste: HD status skal være kendt for 
optagelse på hvalpeliste

Temperament Opfordring til at vægte temperament højt. Der 
synes at være en uheldig udvikling gennem de 
sidste år med mere ”ballade/ lyde”. 

Hvordan skal UHM testen om adfærd fortolkes og 
bruges i avl?
Klubben skal have en holdning: Fx at UHM er et 
godt værktøj. Udtryk hvilke ting, der skal ses på. 

UHM mentaltesten er pt. det eneste værktøj, der er 
tilgængeligt - med de mangler fra emner, som ikke 
undersøges (reaktion overfor andre hanhunde, 
alene-hjemme, fært m.m.).

Kan vi måle det genetiske udslag overfor miljøpå-
virkning – og skille det fra hinanden? 

Forslag: 
Udarbejde en liste med enkle spørgsmål om adfærd 
til brug for opdrætteren. 
Udvalget skal formidle større oplyse til medlem-
merne - evt. med ”et politikpapir”.

Høretest Oplyst, at det er besluttet, at hele kuld ikke læn-
gere skal høre testes. I stedet tilbydes hvalpekø-
berne at foretage høretest (for egen regning).

Tilskud ydes dog fortsat til høretest (både enkeltin-
divid / hele kuld).

Tysk DNA-undersøgelse Sundhedsudvalget traf beslutning om at deltage i 
en genetisk undersøgelse  af døvhed i DK. Præmis: 
Hvis vi gik med i start af undersøgelsen kunne vi få 
en profil af racen. 
Der blev udtaget et større antal (ikke nærmere 
specificeret under seminaret) antal blodprøver.

Efterfølgende viser det sig, at undersøgelsen ved-
rørte markører og ikke gener; hvor undersøgelses-
resultatet er mere usikker.

Undersøgelserne viste sig efterfølgende svære at 
gennemføre: Vi har rykket adskillige gange. Vi har 
nu fået svar – og i stedet for at få resultatet har vi 
nu fået et krav på at betale 120 €. 

Jens: Vi var efterladende med ikke at sende prøver 
indenfor forskningsperioden. Eftersom prøverne 
kom senere er de betragtet som kommerciel 
undersøgelse – og derfor kravet om 120 €

Konklusion: 
Undersøgelsen opfylder ikke klubbens forventnin-
ger og sagen henlægges.-

Allergi Der er enkelte forekomster; men vi er i en positiv 
udvikling.

Skal vi foretage en undersøgelse? Vi skal ikke tro, 
at problemet er løst – vores race er disponeret. 
Men hvordan holder vi øje med det? Oplyser vi nok 
– vil en ”Sundhed”-sbjælke på vores hjemmeside 
være en mulighed? 
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Aktion:
Charlotte Jenvall tilbyder at arbejde med indhold 
til en ”Sundhed”-sbjælke på vores hjemmeside og 
vender spørgsmålet med Jan.

Generelt om arvelige syg-
domme

Stigende antal komplicerede fødsler (kejsersnit).
DKK er opmærksom på samme mønster.

Hvad er de bagved liggende mekanismer? Skyldes 
mønstret 

• Dyrlæge / opdrætter opfattelser – sna-
rere end nødvendighed for dyret?

• Ændret adfærd pga forsikringsdækning.

• Eller skyldes det hormonstoffer i foderet 

• eller at tæverne er for fede? 

• Eller i gamle dage – hvis tæven ikke 
kunne føde, så blev hunden udselekte-
ret?

Fremtidige arvelige sygdomme - muskellidelser:
Vi bør have en drejebog parat? Men det kan være 
svært fordi det kan være så bredt ….

Epilepsi: Der er ikke nye tilfælde! Så det lå i en 
smal linje, som ikke er gået videre. 

Referent: Erik L, d. 14.04.2012

1   Valg af dirigent og referent
 

Dirigent: Søren Jacobsen
Referent: Erik Larsen”.

2   Valg af to stemmetællere Charlotte Jenvall og Lene Christensen

3a  Formanden aflægger    
      årsberetning

Formandens berettede, at 

• DKK’s nye strategi har præget klubbens 
arbejde meget

• Klubudstillingen er flyttet flere gange. 
Med DKK’s udstillingsfrekvens og 
anvendelse af dobbeltudstillinger, bliver 
det svært at have mere end tre udstil-
linger om året.

• Økonomi går godt.

• Målet er at inddrage flere i arbejdet for 
klubbens fremtidige virksomhed. 

 
Formanden sluttede med at takke fratrædende 
bestyrelsesmedlemmer for indsatsen.

Beretningen blev kommenteret med bemærk-
ningen ”Tak for gode udstillinger”.

Herefter blev årsberetningen vedtaget.

3b  Forelæggelse af evt 
      udvalgsrapporter

Formanden oplyste, at Sundhedsudvalget har 
haft ét møde.
Emner fra seminaret (forud for generalforsam-
lingen) vil gå til Sundhedsudvalget for videre 
behandling.

4a Kassereren aflægger regn-
skab

4b) Ansvarsfrihed

Kassereren fremlagde regnskabet – som blev 
vedtaget.
Ansvarsfrihed blev noteret og vedtaget af 
generalforsamlingen.

Dansk Dalmatiner Klubs
Generalforsamling 2012

Kernehuset’s Zitha i forårsskoven.
Ejer: Mette Christensen, Svendborg
 



8 9

  6  Valg af bestyrelse og 
      suppleanter

Følgende blev valgt:
•  Søren Jacobsen og Erik Larsen genopstiller 
– og blev genvalgt 
• Lars Bjerre valgt som (nyt) bestyrelsesmed-
lem.
•  Bente S. Madsen – genvalgt som 1. sup-
pleant

  7  Valg af revisor og suppleant Valgt:
Bent Larsen, revisor
Leif Greve Larsen, revisor suppleant 

  8a Behandling af forslag fra 
       bestyrelsen

Baggrund for bestyrelsens ændringsforslaget 
blev gennemgået: At give bestyrelsen manøv-
redygtighed overfor DKK uden indkaldelse af 
(ekstra) ordinær generalforsamling.

Efter en diskussion, hvor der blev udtrykt 
henholdsvis betænkelighed til forslaget men 
også tillid til at bestyrelsen, blev forslaget sat 
til afstemning:

For: 22 / Imod: 1

Forslaget var herefter vedtaget

  8b Behandling af forslag fra  
       medlemmer

Konstateret at ingen forslag var modtaget 
– hvorefter generalforsamlingen gik til næste 
punkt.

  9  Fremtidig virksomhed God diskussion med mange emner:

• Link til hjemmeside: 
Virker de bedst muligt?

• Nye medlemmer: 
Klubben opleves som indspist under 
udstillinger. 
Lav et andet arrangement / anden akti-
vitet aftenen før … Hvad med Skue? 
2-dages klubudstillinger giver mulighed 
for det sociale samvær.

• Klubbladet Dalmatineren: 
Hvad med en ”side 9” Prik-hund?
Starte en ny ”stafet”
Udsende Dalmatineren til hundeejere 
(ikke-medlemmer)? Skal undersøges 
om det er lovligt.

10  Eventuelt Antal udgivelser af Dalmatineren. 
Jens pegede på, at bladet burde udsendes 5 
gange mod nu 4. Der er økonomisk rum for 
det nu. 
Formanden svarede, at der er ikke indhold til 
5 blade. 

Dommere: 
Forslag til dommere? Eller til uddannelse?

Størrelse af udstillingsring:
Bemærket, at ringen var lille på Fredericia-
udstillingen. (det var der nu ikke enighed om). 
Men enighed om, at vi løber ind i ringe, som 
ikke er egnede til bevægelses-hunde. Så hvad 
gør vi, når problemet opstår? 
Enighed om, at bestyrelsen skal rejse proble-
met overfor DKK, når det bliver relevant.

Herefter sluttede generalforsamlingen med at 
hædre Årets Dalmatinere 2011:

• Årets hund:
O’Talix’s Magic Mc.Luna “Malou” 
(Ejere: Mette og Bjarne Christensen)

• Årets hund, i modsat køn: 
Spotnik’s Golden Globe For Oriana 
“Mufti” 
(Ejere: Helle Høie & Søren Thanning 
Jacobsen)

• Årets Junior: 
Crazyspots Aquilo “Appollon” 
(Ejer: Lars Bjerre)

• Årest Junior, i modsat køn: 
Frihedens Romanza Royale ”Zulu” 
(Ejere: Anne Cathrine Thomsen og 
Lars Faarbæk)
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Mødereferat
Referat fra Dalmatinerklubbens konstituerende bestyrelsesmøde
 d. 10. juni 2012.
 
Navn
(I alfabetisk orden)

Deltagelse

Bente M Nej – med afbud

Erik L Ja

Lars B Ja

Mette C Ja

Mette V Ja

Søren J Ja

Agenda
  1.  Dagsorden(besluttet som følger:)
  2.  Godkendelse af referat fra sidste møde 
  3.  Evaluering af generalforsamling
  4.  Bestyrelsen konstitueres
  5.  Økonomi
  6.  Udstillinger
  7.  Temperament
  8.  Årbogen; Dalmatineren, Hjemmeside
  9.  Standard
10.  Evt.
11.  Næste møde

Referat

Ad 2)  Godkendelse af referat fra sidste møde d. 21.01.2012 

Elektronisk version tidligere udsendt – men fysisk referat ikke medtaget på bestyrelsesmødet; hvorfor 
det
ikke kunne underskrives.
Besluttet, at agenda ikke medtog status fra foregående møde.

Ad 3)  Evaluering af generalforsamling

RBestyrelsen drøftede, at dirigent og formand delte samme rolle under generalforsamlingen. Det var 
sket,
fordi de to kandidater til dirigentposten havde trukket sig.
Enighed om, at bestyrelsen bestræber sig på at undgå, at bestyrelsesmedlemmer optræder som 
dirigent
under klubbens generalforsamlinger.

Ad 4)  Bestyrelsen konstitueres

Bestyrelsen konstituerede sig som følger:

•   Formand: Søren
•   Næstformand og kasserer: Mette V
•   Sekretær: Erik
•   Udstillingsansvarlig: Mette C
•   Best.medl: Lars
•   Back up, udstillinger: Mette V og Lars
•   Suppleant: Bente

Ad 5)  Økonomi 

Bank har kontaktet Mette for vedtægter og underskrevet referat fra generalforsamling.
Generalforsamlingsreferat gennemgået og underskrevet.

Ad 6) Udstillinger 

Klubudstilling d. 4. august:
Leje af hytter:
Besluttet at én fra bestyrelsen SKAL være på pladsen og derfor optager en hytte.

Mad:
Pris per kuvert er 300 kr..
Vi står selv for morgenmad, øl & vand, dessert. Køkkenhjælp er engageret.

Dommere m.m.:
Dommer: Rune Brunberg Johansen – kommer lørdag; Joan Atkinson kommer søndag
Ringsekretær: Uli Nomis (kommer både lørdag & søndag)
Dommeraspirant: Anna Sofie Gothen har tidligere bedt om at være aspirant.

Varer & Lotto:
Varer: Paraplyer. Hundefoder med medlemsrabat – bestyrelsen undersøger for tilbud
Lotteri: Antal lodder: 200 – 300 stk; vil være afhængig af tilmeldte deltagere.
Indkøb: Duge, servietter, chokolade, chips

Præmier:
BIR/ BIM præmier = sæk foder (begge dage) samt rosetter. Til øvrige bånd.
Præmier til udstillere:
Dag 1: Nøgleringe – Kate Winther; hvis vi kan skaffe dem. Subsidiært at udlevere Frolich poser.
Dag 2: Dalidollars a 40 kr. (kan konverteres til vin).

Diverse:
Katalog á 50 kr. – med annoncer (fx Sams Field)
.
Udstilling d. 6. oktober:
Lejemål m.m.:
Mangler formel bekræftelse fra Idrætscenter Friheden i form af lejeaftale (mail med bekræftelse er
modtaget). Bestyrelse rykker.
Løbeunderlag: Ridgeback-klubben giver os vederlagsfrit deres ene.
Ringsekretær: Bestyrelsen arrangerer.

Udstillinger i 2014
•   Fredericia 9 februar
•    Roskilde 10 + 11 maj
•    Vejen 22 juni
•    Bornholm 16 august
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•   Hillerød 21 september
•   Herning 1 + 2 november
•   Hedensted 17/18 maj
•   Århus 30-31 august

Egne udstillinger:
•   Egen klubudstilling Øst: lørdag 12 april
•   Egen klubudstilling Vest: 24 – 25 maj
•   Udstilling ØST: 20 september
•   Juleudstilling i 2014 -sammen med Ridgeback-klubben eller en anden gruppe 6 klub? Bestyrelsen 
følger op på Ridgeback klubben

Dommer-emner:

Annette Bystrup Elaine Tilsson  Gert Christensen

Gudmundsson Helge Werner Hagen Ludmila Fintora

Åke Cronander (klubudstilling)  Lillane de Ridder-Onghena
(klubudstilling)

Petra Rotsch

Nina Byles Ole Staunskjær Aindrejz Kazmiersk

Tuula Tammelin (juleudstil-
ling?) 

   
Indstilling af dommere
Bestyrelsen spørger:
   •    Åke Cronander, Liliane de Ridder-Onghena (udstillingen d. 24-25. maj)
   •     Nina Byles (udstillingen d. 12. april)
   •     Petra Rotsch (udstillingen d. 20. september)
   •     Tuula Tammelin (juleudstilling)

Ad 7)  Temperament

Bestyrelsen drøftede episode på Aalborg udstillingen, hvor en dalmatiner var blevet bortvist fra 
pladsen
efter udfald med en anden udstillingshund.
Ejer har efterfølgende bestilt adfærdskonsulent for afdækning af problemet.

Ad 8)  Årbogen; Dalmatineren, Hjemmeside

Årbog: Bestyrelsen rykker for færdiggørelse af ”Årbog 09-11”.
Dalmatineren: I forbindelse med ”opgradering” af medlemsbladet drøftede bestyrelsen mulighed for 
at udvide med en co-redaktør.
Hjemmesiden: Er opdateret…

Ad 9)   Standard

Bestyrelsen har modtaget en foreløbig oversat standard til godkendelse fra DKK.
Den foreløbig oversættelse sættes på hjemmesiden og sættes i Dalmatineren med indledning.

Ad 10)   Eventuelt

DKK har henvendt sig om møde vedrørende standard og bestyrelsen har foreslået mødetidspunkt.

Ad 11)    Næste møde

Næste møde aftales under Klubudstillingen d. 4. august Jeg har fået dette dejlige billede af Pia Jensen’s hunde og deres venner, der er slet ikke til at stå for.
Der er heldigvis kommet en del billeder, det er rigtig dejligt. Nu må jeg se at få brugt dem- Men send 
endelig flere.

Fotoside



18 19

Stemningsbilleder

DKCH SECH INTCH DECH DEVDHCH DKKV09 KLBV09

 Oriana’s Traceable Target
 DK03334/2006, 02.02.2006, hvid m. brun

Far:  NOCH FICH DKCH LUCH NLCH INTCH GBCH FRCH BECH NORDCH WW
WW02 Spotnik’s Special Selection

Mor: DKCH DKKV05 Paper Moon’s Countess Oriana
Opdrætter:  Søren Jacobsen

Ejere: Mette Grünr Vindfeldt og Annemiek Morgans
   
Certifikater er opnået på følgende udstilling:

 19.04.2009 Vejle Chris Pickup, GB
 05.09.2009 Sejs Helge Werner Hagen, NO
 04.08.2012 Nr. Lyndelse Rune Brunberg Johansen, SE

Vi ønsker opdrætter, ejere og Zitha tillykke

Ny Klubchampion Klubudstillingens første dag endte lidt vådt, disse billeder er »lånt« på Florence Brunberg Johansen’s 
facebook profil, jeg har helt bevidst valgt billeder, hvor folk ser lidt druknede ud.
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Kernehuset’s Zitha
 06014/2004, 23.03.2004, hvid. m. sort

Far:  T-Cart Obvious
Mor: Kernehuset’s Ronja

Opdrætter:  Peter Christiansen
Ejere: Mette Christensen

   
Certifikater er opnået på følgende udstilling:

 01.06.2008 Varde Dansk Kennel Klub Michael Forte, IE
 21.09.2008  Ballerup Dansk Kennel Klub  Davor Javor, HR
 25.08.2012 Aarhus Dansk Kennel Klub  Maria Marionka Dekaristou, GR

Vi ønsker opdrætter, ejere og Zitha tillykke

Ny Dansk Champion 

DKCH SECH

Oriana’s Traceable Toffee
 DK03337/2006, 02.02.2006, hvid m. brun

Far:  INOCH FICH DKCH LUCH NLCH INTCH GBCH FRCH BECH NORDCH 
WW02 Spotnik’s Special Selection

Mor: DKCH DKKV05 Paper Moon’s Countess Oriana
Opdrætter: Søren Jacobsen

Ejer: Kaja Bisgaard

 Certifikater er opnået på følgende udstilling:
 18.04.2010 Berlin IRA  Piotr Król, PL
 09.10.2010  Rostock  IRA  J. Pohling, DE
 17.09.2011 Hamburg/Siek LGA  Malcolm Smidt, GB
 03.06.2012 Neumünster IRA M. Klopsch, DE
 05.08.2012  Bremen  IRA Dr. M. Urosevic, SRB

Toffee er således blevet Deutscher Champion (VDH) den 05.08.2012 og Deutscher Champion (DDC) den 03.06.2012.

Vi ønsker opdrætter, ejer og Toffee tillykke

Ny Tysk Champion 
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BIR - CACIB  WJW08 Multi CH.

Jilloc’s Sugardaddy 

DK08756/2007, 11/04/2007, hvid m. sort. 
Far: Bell-A-Mir´s Elegant Envoy
Mor: Danish Spots Ena Spotted Liberty
O.: Jens og Jette Mauritzen 
E.: Erik Winther Olsen, Erik C. Larsen   
Pænt hoved og udtryk, meget feminin, fremragende 
hals og toplinie, god front, brystkasse og bryst meget 
godt udviklet, gode krops proportioner, gode ben, godt 
vinklet, smukke bevægelserr. 

EX1. CK. championklasse BTK1. CACIB. BIM. 

BIM - CACIB  Multi Ch. KBHV10 DKV11

Frihedens Prinsesse Phregne

S 44942/2007, 05/06/2007, hvid m. sort. 
Far: Jilloc´s A Man In The Mirro
Mor: Jilloc´s Key To Succes) 
O. & E.: Florence Brunberg Johansen, Sverige.
Meget pæn type, smukt hoved og udtryk, god hals og 
toplinie, fremragende front, brystkasse meget godt 
udviklet, fremragende proportioner, gode vinkler, smukke 
bevægelser. 

EX1. CK. championklasse BHK1. CACIB. BIR

Udstillingsresultat Ballerup 

Bedste baby
Jilloc’s Breaking The Waves

SE21366/2012, 14/02/2012, hvid m. sort
Far: Spotborne Contadiction
Mor: Jilloc’s Xeed All Limits
O. & E.: Florence Brunberg Johansen, Sverige.

Meget lovende hvalp med smukt hoved og udtryk, skifter 
stadig tænder men ok for hans alder, fremragende hals 
og toplinie, brystkasse meget godt udviklet for alderen, 
god front og ben, gode proportioner, meget pæne 
bevægelser. 

SL1. BEDSTE BABY

Baby klasse hanner: Jilloc’s Breaking The Waves SL1. BEDSTE BABY. BIG BABY 4.

Hvalpe klasse hanner: Jilloc’s A Quantum Winner  SL1.

Mellemklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss
O’Talix’s Nice Norman By Totti
Crazyspots Aquilo

EX1. CK. BHK3. CERT
EX2. CK. BHK4.
EX3.

Åbenklasse hanner: Curias Billy Brown EX1. CK.

Championklasse hanner: Jilloc’s Sugardaddy
Spotnik’s Golden Globe For Oriana
Oriana’s Traceable Target
Firehouse’s Nasty Fullback

EX1. CK. BHK1. CACIB. BIR.
EX2. CK. BHK2. Res-CACIB. 
EX3. CK. 
EX4.

Hvalpe klasse tæver: Timanka’s Sweetness Is My Weakness, SL1. BEDSTE HVALP.

Juniorklasse tæver: Tre Falke’s Fanlight Fanny
Allivalit Gunilla

EX1.
EX2.

Mellemklasse tæver: Lots Of Spots Madame Marie
Crazyspots Athena

EX1. CK.
EX2. CK.

Åbenklasse tæver: Spotnik’s Grand Gala
Allivalit Emma

EX1. CK. BTK3. CERT.
EX2. CK.

Championklasse tæver: Frihedens Prinsesse Phregne
Frihedens Regina Royale
Oriana’s Traceable Titania
O’Talix’s Magic Mc.Luna
Dalnews Diadal Debbie

EX1. CK. BTK1. CACIB, BIM.
EX2. CK. BTK2. Res-CACIB.
EX3. CK.
EX4. CK. 
EX.

Veteran tæver: Kernehuset’s Zitha EX1. CK. BTK4. BEDSTE VETERAN.
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DK06824/2010, 27/03/2010, hvid m. sort. 
Far: Spotborne Heaven Can Wait
Mor: Frihedens Prinsesse Pallas
O.: Jette og Jens Mauritzen. 
E.: Jens Mauritzen, Lis Andersen, Michael Lassen
Pænt hoved og udtryk, feminin, fremragende hals og 
toplinie, god front, nogle pletter er for små, fremra-
gende proportioner, gode vinkler, smukke bevægelser. 
 
EX2. CK.  championklasse BTK2. Res-CACIB. 

16. juni 2012   Dommer: Manuel Loureiro Borges, PT

BTK2 - DKCH
Frihedens Regina Royale

BHK2 -  DKCH       Spotnik’s 
Golden Globe For Oriana

NO30187/10, 27/11/2009, hvid m. brun. 
Far: Alpadirato Future Brand
Mor: Spotnik´s Coffee Cream
O.: Helle Høie, Norge. 
E.: Helle Høie og Søren Jacobsen
Pænt hoved og udtryk, god hals og toplinie, front kunne 
være stærkere, godt bryst, nok ben, gode vinkler, pæne 
bevægelser. 

EX2. CK.  championklasse BHK2. Res-CACIB. 

Øvrige resultater:
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BIR - CACIB  WJW08 Multi CH.

Jilloc’s Sugardaddy 

24188/2003, 23/02/2003, hvid m. brun.
Far: Rocca Al Mare Allegro Ad Jilloc´s
Mor: Timanka´s Close Enough
O. & E.: Florence Brunberg Johansen, Sverige.  
91⁄2 år, meget værdig stram og fin, meget feminin i sin 
udstråling, flot manke, udmærket ryg, krop og forbryst, 
bevæger sig med lange skridt som en ung hund.

EX1. CK. BTK1. KBHV12. BEDSTE VETERAN. BIM

BIM - NOCH SECH DKCH NORDCH EUVV11

Jilloc’s Joyride

S 44942/2007, 05/06/2007, hvid m. sort. 
Far: Jilloc´s A Man In The Mirro
Mor: Jilloc´s Key To Succes) 
O. & E.: Florence Brunberg Johansen, Sverige.
Meget fin model, godt hoved, velkroppet og velmusklet, 
udmærket nakke ryg og hale, fin pletfordeling, bevæger 
sig energisk, noget løst for

EX1. CK.  championklasse BHK1. CACIB. KBHV12. 
BIR.

Udstillingsresultat Ballerup 

Bedste hvalp     Timanka’s 
Sweetness Is My Weakness

SE10083/2012, 21/11/2012 hvid m. sort.
Far: Jilloc’s Zero Zero Seven
Mor: Timanka’s Playmate
O. & E.: Rune Brunberg Johansen, Sverige

7 måneder, meget fin model, meget godt hoved med 
feminint udtryk, udmærket hals og overlinje, velplaceret 
lemmer, allerede fine muskler, fin pletfordeling, lange-
jordvindende skridt.

SL1. BEDSTE HVALP. BIG HVALP 3.
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44950/2007, 05/06/2007, hvid m. brun.
Far: Jilloc´s A Man In A Mirror
Mor: Jilloc´s Key To Success
O. & E.: Florence Brunberg Johansen, Sverige.
Meget fin  model, fin balance mellem kraft og elegance, 
godt hoved, meget god nakke, ryg og haleføring, 
veludviklet forbryst, meget fin pletordeling, bevæger sig 
energisk med lange skridt.
 
EX1. CK.  championklase BTK2. CACIB.

17. juni 2012   Dommer:  Annika Ullveit-Moe, SE

BTK2 - CACIB
Jilloc’s Splendid Choice

BHK2 -  DKCH       Spotnik’s 
Golden Globe For Oriana

NO30187/10, 27/11/2009, hvid m. brun.
Far: WW10 Alpadirato Future Brand 
Mor: Spotnik´s Coffee Cream
O: Helle Høie, Norge. 
E: Helle Høie og Søren Jacobsen
Fin balance mellem kraft og balance, er stor nok, 
maskulint hoved, udmærket nakke ryg og hale, godt 
forbryst, brede lår, bevæger sig energisk, noget løse 
albuer, fine pletter.

EX2. CK. championklasse BHK2. Res-CACIB

Øvrige resultater:

Baby klasse hanner: Jilloc’s Breaking The Waves SL1. BEDSTE BABY. 

Hvalpe klasse hanner: Jilloc’s A Quantum Winner
Jilloc’s All Rights Reserved

 SL1
SL2..

Mellemklasse hanner: Lots Of Spots Big Man Clarence
O’Talix’s Nice Norman By Totti
Crazyspots Aquilo

EX1. CK. BHK3. CERT. 
EX2. CK..
EX3.

Åbenklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss
Jilloc’s Zero Zero Zeven
Curias Billy Brown

EX1. CK. BHK4.
EX2. 
EX3.

Championklasse hanner: Jilloc’s Sugardaddy
Spotnik’s Golden Globe For Oriana
Oriana’s Traceable Target
Oriana’s Traceable Toffee
Firehouse’s Nasty Fullback

EX1. CK. BHK1. CACIB. KBHV12. BIR. BIG3
EX2. CK. BHK2. Res-CACIB. 
EX3. CK.
EX4. CK.
EX 

Hvalpe klasse tæver: Timanka’s Sweetness Is My Weakness, SL1. BEDSTE HVALP. BIG HVALP 3.

Juniorklasse tæver: Allivalit Gunilla
Tre Falke’s Fanlight Fanny

EX1. CK. 
EX2.

Mellemklasse tæver: Lots Of Spots Madame Marie EX1.

Åbenklasse tæver: Spotnik’s Grand Gala
Allivalit Emma
Curias Classic Chevy

EX1. CK. BTK3. CERT. Res-CACIB.
EX2. CK.
EX3. 

Championklasse tæver: Jilloc’s Splendid Choice
Frihedens Prinsesse Phregne
O’Talix’s Magic Mc.Luna
Dalnews Diadal Debbie

EX1. CK. BTK2. CACIB.
EX2. CK. BTK4. 
EX3. CK.
EX4. 

Veteran tæver: Jilloc’s Joyride
Kernehuset’s Zitha

EX1. CK. BTK1. KBHV12. BEDSTE VETERAN. BIM.
EX2. CK.
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BIR - Cert. + CACIB  Mellan-
möllan Let’s Dance Salsa

DK06713/2011, 16/04/2011, hvid m. sort.
Far: Ottopojan Önskarlyckatill
Mor: Frihedens Prinsesse Phrenge
O. & E.: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen
14 måneder, stilfuld han, godt forhold skalle næse, sak-
sebid, tilpas mørke øjne, herlig hals, stram ryg, kunne 
være en anelse kortere i lændepartiet, god underlinje, 
lige stærke forben, tilpas vinklet i knæ og hase, korrekte 
poter, over kroppen godt fordelt, men lidt for sammen-
flydende sorte prikker, bevæger sig frit og med herligt 
skridt og fraskub

EX1. CK. juniorklasse BHK1. CERT. BIM

BIM - Cert 
Tre Falke’s Finske Fidelius

SE20185/2010, 20/03/2010, hvid m. sort
Far: Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Mellenmöllan Bright Pearl)
O. & E.: Annika og Lars Nilsson, Sverige
Kraftig tæve, god størrelse, god hovedprofil, herligt 
udtryk, korrekt stop, saksebid, godt forhold næse skalle 
parti, tilpas lang hals, godt forbryst, god brystkasse, 
stærk ryg og lænd, lige forben, moderat vinklet i knæ og 
hase, men ustabil i haseled, bevæger sig frit fra siden, 
men meget trangt bag, lidt for sammenflydende pletter.

EX1. CK. åbenklasse BTK1. CERT. CACIB. BIR.

Udstillingsresultat Rønne  

Bella (Lots Of Spots Madame Marie)
Ejer: Mette Vindfeldt, Hvidover 

Juniorklasse hanner: Tre Falke’s Finske Fidelius EX1. CK. BHK1. CERT. BIM.

Juniorklasse tæver: Tre Falke’s Fanlight Fanny EX1. CK. BTK3. Res-CERT

Åbenklasse tæver: Mellanmöllan Let’s Dance Salsa EX1. CK. BTK1. CERT. CACIB. BIR.

Championklasse tæver: Frihedens Prinsesse Phregne EX1. CK. BTK2. Res-CACIB.
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DK06717/2011, 16/04/2011, hvid m. sort.
Far: Ottopojan Önskarlyckatill
Mor: Frihedens Prinsesse Phrenge
O. & E.: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen
God størrelse, meget feminin, herlig type, godt forhold 
næse skalle, god hovedprofil, korrekte ører, herlig hals, 
god ryg, lidt for vælvet over lænden og faldende over 
krydset under bevægelse, god underlinje, tilpas vinkling 
i bag og frontstilling, herlig pelsstruktur, gode pletter og 
godt fremvist.
 
EX1. CK. juniorklasse BTK3. Res-CERT. 

01. juli 2012   Dommer: Svend Erik Løvenkjær, DK

BTK3 - 
Tre Falke’s Fanlight Fanny

BTK2 -  Multi Ch. KBHV10 DKV11

Frihedens Prinsesse Phregne

DK08756/2007, 11/04/2007, hvid m. sort. 
Far: Bell-A-Mir´s Elegant Envoy
Mor: Danish Spots Ena Spotted Liberty
O.: Jens og Jette Mauritzen 
E.: Erik Winther Olsen, Erik C. Larsen   
Herlig type, meget gode proportioner, herlige mørke 
øjne, god skalle, saksebid, kunne være lidt mere udfyldt 
under øjnene, god hals, flot ryg og lænd, tilpas dyb 
brystkasse, lige forben, tilpas vinklet i knæ og hase, 
bevæger sig frit, godt fraskub og parallel, kunne have en 
anelse mindre ører og godt fordelte pletter. 

EX1. CK. championklasse BTK2. Res-CACIB.

Øvrige resultater:

» BIM Tre Falke’s Finske Fidelius og BIR Mellanmöllan Let’s Dance Salsa 
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BIR - Cert.     Dalmacademy’s 
Dutch Deilicious

NHSB2853236 23/05/2011, hvid m. brun.
Far: Perdita’s Sparkling Star
Mor: Dalmacademy´s Colletors Item
O: Arne og Femke Kruschat., Tyskland 
E: A.J.M. Kok, Holland 
14 måneder excellent type størrelse og proportioner, dejlig hals, 
meget god topline, lige nok forbryst, dyb lang brystkasse, nok 
ben, bevæger sig lidt tæt bag, lidt løst i front, meget pænt fra 
siden, med massere af fremdrift, meget smuk stående, excellent 
hale, pels farve og pletning, meget pænt temperament, godt 
vinklet hele vejen rundt.
EX1. CK. juniorklasse BTK1. CERT. BIR.

BIM - Klubcert.  Multich. DKKV09 KLBV09 

Oriana’s Traceable Target

03334/2006, 02/02/2006, hvid m. brun.
Far: Multi Ch. Spotnik’s Special Selection 
Mor: Multi Ch. Paper Moon´s Countess Oriana
O: Søren Jacobsen
E: Mette Grüner Vindfeldt, Morgans Annemiek     
6 årig han af udmærket type, velformet hoved, med tilstrækkeligt 
udfyldt næseparti, fine ører, og hals, tilstrækkelig forbryst, dyb 
fin brystkasse, af tilstrækkelig længde, udmærket benstamme, 
bevæger sig noget smalt bag, ok frem, meget let med svigtende 
steg og tilstrækkelig skridtlængde fra siden, udmærket pels farve 
og tegninger, godt vinklet frem og bag, fin haleføreing, trevligt 
temperament, udmærket kondition, velvist.
EX1. CK. championklasse KLUB-CERT. KLUBCHAMPION PÅ 
DAGEN. BHK1. BIM.

Udstillingsresultat Nr. Lyndelse 

Bedste Baby:
Dallise’s Living Love DK05496/2012, 25/03/2012, hvid m. sort

Far: Perdita’s Sparkling Star
Mor: Dallise’s Incredible Idea
O. + E.: Lise Kjølby
4 mdr tæve, meget lovende, velskåret hovede med godt udtryk  
noget slappe øjnekanter, velplacerede men noget store ører, fin 
hals, herligt forbryst, udmærkede proportioner, udmærket krop 
og benstammer, velvinklet, bevæger sig noget modvilligt, men 
har meget god potentiale, temperament hun er tilgængelig men 
kunne være lidt mere fri på dagen.

SL1. BEDSTE BABY.
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Baby klasse hanner: Curias Elliot Edgar Jr.
Dallise’s Lazy Lord

SL1.
SL2.

Hvalpe klasse hanner: Ivy Green The Astonishing SL1. BEDSTE HVALP.

Juniorklasse Hanner: Tre Falke’s Finske Fidelius
Smugglers Den Of Duke’s Proud
Kratskoven Bailey

EX1, CK. 
EX2.
VG3.

Mellemklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss
Crazyspots Aeolus
Crazyspots Aquilo
Crazyspots Apollo

EX1. CK. BHK3. CERT.
VG2. 
VG3.
G

Åbenklasse hanner: Ellessar’s Always On My Mind
Lots Of Spots Big Man Clarence

EX1. CK. BHK4.
EX2. CK. 

Championklasse hanner: Oriana’s Traceable Target
Solbo’s Kayo
Spotnik’s Golden Globe For Oriana

EX1. CK. KLUBCERT. KLUBCHAMPION. BHK1. BIM
EX2. CK. BHK2. 
EX3.

Babyklasse Tæver: Dalise’s Living Love
Curias Enthusiast For Ever
Jilloc’s Believe It Or Not
Curias Ecco Of Emma

SL1, BEDSTE BABY.
SL2.
SL3.
L. 

Hvalpe klasse tæver: Toot’s Ice Ice Baby  SL1

Juniorklasse tæver: Dalmacademy’s Dutch Deilicious
Tre Falke’s Fanlight Fanny
Tre Falke’s Flora Finnica

EX1. CK. BTK1. CERT. BIR. 
EX2
VG3 .

Mellemklasse tæver: Lots Of Spots Madame Marie EX1. CK.

Åbenklasse tæver: Oriana’s Unforgettable Upsadaisy
Curias Classic Chevy

VG1.
VG2.

Championklasse tæver: Perfect Kiss Of Duke’s Proud
Toot’s Bobadilla Light
O’Talix’s Magic Mc.Luna
Frihedens Prinsesse Phregne
Jilloc’s Seventh Heaven
Frihedens Regina Royale
Frihedens Romanza Royale
Bon’obis Smiling Saga

EX1. CK. KLUBCERT. BTK2.
EX2. CK. BTK3.  
EX3. CK. BTK4..
EX4. CK
EX. CK.
EX..
EX.
VG.

Veteran tæver: Toot’s You Can Call Me All
Kernehuset’s Zitha

EX1. CK. BEDSTE VETERAN.
EX2.

NHSB2675010 16/03/2008, hvid m. brun.
Far: Multi ch. Spotnik’s Viking Victory
Mor: Obviously Onyx Of Duke´s Proud
O:  Kennel Of Duke´s Proud, Holland
E: Sandra Hertogh Holland.
4 år, excellent type, godt formet hoved, men øjnene lidt langt 
fra hinanden, hvilket ødelægger hendes udtryk lidt, god hals og 
topline, lidt fattigt forbryst, godt formet og lang brystkasse, gode 
passende ben, godt vinklet for, lidt bedre bag, bevæger sig en 
smule tæt bag, en anelse løse albuer, god rækkevide fra siden, 
men kunne være lidt bedre for, for fuld harmoni, excellent plettet 
pels og farve, pæn t temperament, vist.
EX1. CK. championklasse BTK2. Res-CERT.

04. aug. 2012   Dommer:  Rune B. Johansen, SE
BTK2 - Klubcert.  NLCH
Perfect Kiss Of Duke’s Proud

BHK2 - Multi Ch
Solbo’s Kayo

NHSB2863066 16/03/2008, hvid m.sort.
Far: Multi ch. Bell-A-Mir´s Elegant Envoy
Mor: Spotnik’s Calling Card
O: Solvieg Ivarsson, Sverige
E.: Chantal Hultink, Holland
4 år gammel, excellent type, godt skåret hoved, god øjnefarve, 
godt sat plettede ører, pæn hals, godt proportionered en smule 
fattigt forbryst, dyb lang brystkasse, god benbygning, lidt fladt 
kryds og høj hals anset bevæger sig ok bag fra, lidt løst for, bevæ-
ger sig meget elegant og let med god skridtlængde, har tendens 
til at b live lidt høj bag i bevægelse, ok vinkler for og bag, god 
pletning farve og pels, pænt temperament, meget godt vist.
EX2. CK. championklasse BHK2.

Øvrige resultater:
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BIR - Cert.     Dalmacademy’s 
Dutch Deilicious

NHSB2853236 23/05/2011, hvid m. brun.
Far: Perdita’s Sparkling Star
Mor: Dalmacademy´s Colletors Item
O: Arne og Femke Kruschat, Tyskland 
E: A.J.M. Kok, Holland 
Fremragende kvalitet meget godt balanceret med dejlig 
hals, god topline, leder indi vel vinklet bagparti god dybde 
på brystkassen, tætte poter, meget stabile bevægelser, 
ldejligt temperament-
EX1. CK.  juniorklasse BTK1. CERT. BIR.

BIM -  (KLUBCERT)  Multi Ch
Solbo’s Kayo

NHSB2863066 16/03/2008, hvid m.sort.
Far: Multi ch. Bell-A-Mir´s Elegant Envoy
Mor: Spotnik’s Calling Card
O: Solvieg Ivarsson, Sverige
E.: Chantal Hultink, Holland.
Fremragende smukt tegnet sort krop, top kvalitet, frem-
ragende hoved og godt ansat hals, stærk toplinie, gode 
vinkler for og bag, bevæger sig stabilt, fremragende tem-
perament, meget aktraktiv hund
EX1. CK. championklasse KLUBCERT. BHK1. BIM.

Udstillingsresultat Nr. Lyndelse 

Bedste Baby
Curias Elliot, Edgar Jr.

DK06008/2012 22/03/2012, hvid m. sort.
Far: Multi Ch. Dalmo’s Edcated Edgar
Mor: Curias You Can Call Me Candy
O. + E.: Charlotte Maag Jenvall, Hans Thisessen
meget lovende, fremragende ben og substans for alde-
ren, pæne tætte kattepoter, god skulder vinkel, smukt 
hoved og udtryk, elegant hals, indi lige toplinie bevæger 
sig stabilt, burte have en lys fremtid, fremragendet 
temperament.

SL1. BEDSTE BABY.
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DK06713/2011, 16/04/2011, hvid m. sort.
Far: Ottopojan Önskarlyckatill
Mor: Frihedens Prinsesse Phrenge
O. & E.: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen
Fremragende, smukt tegnet, han har ben og substans, 
der er total rigtig for hans alder, meget aktraktivt 
hoved og udtryk, fremragende ansat hals, ledende til 
velplacerede skuldre stærk toplinie, good bend of stifle, 
bevæger sig godt specielt set fra siden, temperament 
fremragende, utrolig dejlig.
EX1. CK.  juniorklasse BHK2. CERT.

DK06717/2011, 16/04/2011, hvid m. sort.
Far: Ottopojan Önskarlyckatill
Mor: Frihedens Prinsesse Phrenge
O. & E.: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen
Fremragende, smukt tegnet elegant tæve, med et 
meget dejligt udtryk, godtanlagte skuldre og dyb 
brystkasse, dejlig toplinie, leading to well down hocks, 
bevæger sig meget godt, top kvalitet pige med en frem-
ragende disposition
EX2. CK.  juniorklasse BTK2. Res-CERT.

05. aug. 2012   Dommer: Joan Atkinson, England

BTK2 -  
Tre Falke’s Fanlight Fanny

BHK2 -  Cert.
Tre Falke’s Finske Fidelius 

Øvrige resultater:
Baby klasse hanner: Curias Elliot Edgar Jr.

Jilloc’s Breaking The Waves
SL1. BEDSTE BABY
SL2..

Hvalpe klasse hanner: Ivy Green The Astonishing SL1. BEDSTE HVALP.

Juniorklasse Hanner: Tre Falke’s Finske Fidelius
Smugglers Den Of Duke’s Proud

EX1, CK. BHK2. CERT.. 
EX2..

Mellemklasse hanner: Crazyspots Aquilo
Crazyspots Aeolus
Lots Of Spots Big Man Clarence

EX1. CK. BHK3.
EX2. 
G

Åbenklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss
Ellessar’s Always On My Mind

EX1. CK. BHK4.
EX2. CK

Championklasse hanner: Solbo’s Kayo
Oriana’s Traceable Target
Spotnik’s Golden Globe For Oriana
Jilloc’s Sugardaddy

EX1. CK. KLUBCERT. BHK1. BIM
EX2. 
EX3
EX4

Babyklasse Tæver: Curias Enthusiast For Ever
Curias Ecco Of Emma
Jilloc’s Believe It Or Not

SL1.
SL2. 
SL3.

Hvalpe klasse tæver: Toot’s Ice Ice Baby SL1.SL1

Juniorklasse tæver: Dalmacademy’s Dutch Deilicious
Tre Falke’s Fanlight Fanny
Tre Falke’s Flora Finnica

EX1. CK. BTK1. CERT. BIR. 
EX2. CK. BTK2.
VG3 .

Mellemklasse tæver: Lots Of Spots Sloppy Sue
Lots Of Spots Madame Marie
Jilloc’s Yet Another Star

EX1. CK.
EX2. CK.
EX3. CK. 

Åbenklasse tæver:  Curias Classic Chevy. EX1. CK.

Championklasse tæver: Toot’s Bobadilla Light
Frihedens Prinsesse Phregne
Jilloc’s Seventh Heaven
Perfect Kiss Of Duke’s Proud
Frihedens Regina Royale,
Frihedens Romanza Royale
Bon’obis Smiling Saga
O’Talix’s Magic Mc.Luna

EX1. CK. KLUBCERT. BTK3.
EX2. CK. BTK4..  
EX3. CK.
EX4. CK.
EX..
EX..
EX.
EX.

Veteran tæver: Kernehuset’s Zitha
Toot’s You Can Call Me All

EX1. CK. BEDSTE VETERAN.
EX2. CK.
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Top 10 hanner efter Aarhus

  1.  Oriana’s Traceable Target                    179
     Spotnik’s Special Selection - Paper Moon’s Countess Oriana
     Ejere: Mette Grüner Vindfeldt -Annemiek Morgan

  2.  Spotnik’s Golden Globe For Oriana          163
       Alpadirato Future Brand – Spotnik´s Coffee Cream
    Ejere: Helle Høie og Søren Jacobsen

  3.  Lots Of Spots Bruce The Boss                153
     MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
     Ejer: Pia Jensen

  4.  Lots Of Spots Big Man Clarence            139
     MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
     Ejer: Hanne Darlyng Larsen

  5.  Tre Falkes Finske Fidelius                         135
        Ottopojan Önskarlyckatill - MultiCH Frihedens Prinsesse Phrenge
     Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen 

  6.  Crazyspots Aquilo                                   75
       Elaridge Celtic Warrior – Toot´s Counting On A Miracle
    Ejer: Lars Bjerre 

  6.  Jilloc’s Sugardaddy                                  75
     Jilloc´s A Man In The Mirror – Jilloc´s Key To Succes 
     Ejer: Florence Brunberg Johansen, Sverige.

  8.  Solbo’s Kayo                                               54
           Multi ch. Bell-A-Mir´s Elegant Envoy - Spotnik’s Calling Card
   Ejer: Chantal Hultink, Holland.

  9.  O’Talix’s Nice Norman By Totti                    52 
   Totti Vom Gramzower Kloster - Shospot’s Wonder Danish Game
   Ejer: Fatma Mahfoudh

 10. Spotdog’s Beat Box                                50
       NORD CH Price-Spot`s AreYou Ready - SEU CH, DK CH Solbo`s Karisma
    EEjer: Cecilia Andersson, Sverige

 1.  O’talix’s Magic Mc.Luna                       171
 Toot´s Zanzibar - O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
  Ejer: Mette Christensen

 2.  Frihedens Prinsesse Phregne               151
 Bell-A-Mir´s Elegant Envoy - Danish Spots Ena Spotted Liberty
 Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen

 3.  Frihedens Romanza Royale                  147
 Spotborne Heaven Can Wait – DKCH Frihedens Prinsesse Pallas
 Ejere: Anne Cathrine K., Lasse Faarbæk

 4.  Kernehuset’s Zitha                              145
 T-Cart Obvious - Kernehuset’s Ronja
 Ejer: Mette Christensen

 5.  Frihedens Regina Royale                     127
 Spotborne Heaven Can Wait – DKCH Frihedens Prinsesse Pallas
 Ejere: Jens Mauritzen, Lis Andersen, Michael Lassen 

 5.  Lots Of Spots Madame Marie                127
 MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
 Ejer: Mette Grüner Vindfeldt

   5.  Tre Falke’s Fanlight Fanny                     127
        Ottopojan Önskarlyckatill - MultiCH Frihedens Prinsesse Phrenge
 Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen

       

 8.  Crazyspots Athena                              69
 Elaridge Celtic Warrior – Toot´s Counting On A Miracle
  Ejer: Niels Ørbæk, Kirsten Hansen

 9.  Spotnik’s Grand Gala                           69
 Alpadirato Future Brand – Spotnik´s Coffee Cream 
 Ejer: Helle Høie, Norge.

10. Oriana’s Traceable Titania                     68
 Spotnik’s Special Selection - Paper Moon’s Countess Oriana
 Ejer: Pia S. Jensen
 

Top 10 tæver efter Aarhus
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 1.  Tre Falke’s Finske Fidelius                    96
     Ottopojan Önskarlyckatill - MultiCH Frihedens Prinsesse Phrenge
     Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen

  2.  Tre Falke’s Fanlight Fanny                     84
    Ottopojan Önskarlyckatill - MultiCH Frihedens Prinsesse Phrenge
    Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen

  3.  Dalmacademy’s Dutch Deilicious         66
       Perdita’s Sparkling Star - Dalmacademy´s Colletors Item
    Ejer: A.J.M. Kok, Holland  

  4.  Lots Of Spots Bruce The Boss           65
        MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
     Ejer: Pia Jensen

  5.   Gabri Gunilla                               54
      Ekryda Vidar - Allivalit Amalie 
      Ejer: Peter Rasch og Karen Hylander

 -

  6.  Spotdog’s Beat Box                       50
      NORD CH Price-Spot`s AreYou Ready - SEU CH, DK CH Solbo`s Karisma
      Ejer: Cecilia Andersson, Sverige

  7.  Lots Of Spots Big Man Clarence          44
     MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
     Ejer: Hanne Darlyng Larsen       

  8.  Kratskoven Bailey                              36
    Jumping Jewel Of Old Stonewick - Bel-a-Mir’s Faitful Fionia
      Ejer: Deborah Albiero Guldborg

  9.  Lots Of Spots Madame Marie              34
     MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
     Ejer: Ejer: Mette Grüner Vindfeldt

 10. Smugglers Den Of Duke’s Proud         26
  Spotdog’s Boom Box                          26

Top 10 Junior efter Aahus
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Placeringen på top 10 listen beregnes efter hver udstilling, dog er kun de 7 bedste 
placeringer gældende.
Udstillinger, der tæller til top 10, er alle officielle udstillinger arrangeret af Dansk 
Kennel Klub eller Dansk Dalmatiner Klub, både nationale og internationale udstil-
linger tæller.
Skuer tæller ikke.

Præmiering         Points 
CK 4
EXCELLENT 7
VERY GOOD 4
GOOD 2
SUFFICIENT 1
DISQUALIFIED 0
CANNOT BE JUDGED 0
 
Nr. 1 i sin klasse med Excellent 8
Nr. 2 i sin klasse med Excellent 6
Nr. 3 i sin klasse med Excellent 4
Nr. 4 i sin klasse med Excellent 2
 
Nr. 1 i sin klasse med Very Good 4
Nr. 2 i sin klasse med Very Good 3
Nr. 3 i sin klasse med Very Good 2
Nr. 4 i sin klasse med Very Good 1
 
Nr. 1 i Bedst i Køn klasse 8
Nr. 2 i Bedst i Køn klasse 6
Nr. 3 i Bedst i Køn klasse 4
Nr. 4 i Bedst i Køn klasse 2
 
Bedst i racen (BIR) 6
Bedst i modsat køn (BIM) 4

Certifikat, CACIB og Res. CACIB giver ikke point.

Pointsystem til udstillings Top 10
gældende for 2012
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Akvitetssiden:
Dansk Dalmatiner Klub 

06. oktober 2012
National udstilling Hvidovre
Tilmeldingsfrist: 01.09.2012 

Dommer: Erling Kjær Pedersen, DK

Dansk Kennel Klub 
04.  november 2012

International udstilling i Herning NV12
Tilmeldingsfrist: 29.09.2012 

Dommer: Walter Schicker, DE

Dansk Kennel Klub 
03.  november 2012

International udstilling i Herning DV12
Tilmeldingsfrist: 29.09.2012

Dommer: Dorota Witkowska, PL

  Stilling til årets racevinder i Dansk Kennel Klub - DKKV12
Navn   Point 
 Jilloc’s Sugardaddy  10 
 Frihedens Romanza Royale  10 
 Oriana’s Traceable Target  6 
 O’Talix’s Magic Mc. Luna  5 
 Mellanmöllan Let’s Dance Salsa  5 
 Lots Of Spots Big Man Clarence  3 
 Jilloc’s Joyride  3 
 Frihedens Prinsesse Phregne  3 
 Tre Falke’s Finske Fidelius  3 
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Hvalpe født 19.07.12

Han: Udarny Blues S Nevskih Ostronov (hvid m. sort)
Tæve: Toot’s Counting On A Miracle (hvid m. brun)

Kennel Crazyspots
v/Jens Møller Christensen
Kongshøj Allé 100
5300 Kerteminde

Tlf.: 65 32 52 25 / 52 13 94 53
Hjemmeside: http://www.crazyspots.dk
e-mail: jensmollerchristensen@yahoo.dk

Fødselsnotits:

Frihedens Regina Royale (Sandy) og Frihedens Prins Pallis (Samson). 
Sandy ejes af Lis Andersen, Jens & Jette Mauritzen, Samson ejes af Lis 
Andersen

Hej lillebror!! Gabriel (Allivalit Gabriel) og Lazy (Dallise’s Lazy Lord).
Ejer: Katcha Eskelund, Maribo
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Tilmelding til DDK udstillinger:
DKK har varslet prisstigninger for udstillinger i 2012. 

Priserne bliver som følger : 
1. hund : 350 kr
2. hund : 295 kr
3. hund og eft. : 250 kr
Hvalpeklasse : 240 kr
Dette med samme ejer.

Prisen for at  udstille i Dansk Dalmatiner Klub er den samme, da vi skal følge
DKK´s priser.
 
Man skal bruge HUNDEWEB til alle udstillinger i såvel DKK 
som DDK.

Vi har i bestyrelsen arbejdet en del med muligheden for i fremtiden at betale med 
betalingskort. Men det er desværre alt for dyrt !!!
Affødt af dette viser det sig, at det er en fordel for os alle hvis vi melder til alle 
udstillinger (DKK og DDK) via HUNDEWEB. Hvis man klikker ind på Dalmatinerklub-
bens hjemmeside og går ind under udstillinger, så er der allerede et link dertil.

På bestyrelsen vegne, 
Mette Christensen

Dally-Dollars
Dally-Dollars kan bruges det år, de er udkom-
met og to år frem. Herefter forældes de. Dvs. at 
de Dally-dollars, man » vinder » i år 2012, kan 
indløses i 2012 + 2013 + 2014 osv.
De lyseblå Dally-dollars der har været i omløb 
de seneste mange år, er ugyldige. 

Kommende udstillinger:
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DKK = Dansk Kennel Klub  - alle Cacib udstillinger er Internationale
DKK = Dansk Kennel Klub kredse - alle udstillinger er nationale
DDK = Dansk Dalmatiner Klub - alle udstillinger er nationale

Tilmeldingsfrist er 5 uger før udstillingen.
Tilmelding til Dansk Dalmatiner Klub: 
On-line via Dansk Kennel Klub’s hjemmeside (hundeweb)

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s internationale udstillinger 
On-line via Dansk Kennel Klub’s hjemmeside, ved at sende tilmeldingsblanketen, der findes i bladet »Hunden«,  eller 
rekvirer blanket på telefon 56 18 81 00

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s nationale udstillinger 
On-line via kredsenes hjemmeside, ved at sende tilmeldingsblanketen for kredsudstillingen, der findes i bladet 
»Hunden«,  eller rekvirer blanket hos kredsen

Udstillinger 2012:
DATO FRIST STED ARRANGØR/TYPE DOMMER
15.09 2012  11.08.2012  Vejen  DKK CACIB Norman Deschuymere, BE 
16.09.2012  11.08.2012  Vejen  DKK CACIB Claudio de Giuliani, IT
06.10.2012 01.09.2012 Hvidovre DDK  National Erling Kjær Pedersen, DK
03.11.2012 29.09.2012  Herning  DKK CACIB DV12 Dorota Witkowska, PL
04.11.2012 29.09.2012  Herning  DKK CACIB NV12 Walter Schicker, DE

De nationale udstillinger arrangeret af DKK’s kredse tæller fra og med udstillingsåret 2011 IKKE med til 
konkurrencen Årets DKK-racevinder.
De nationale udstillinger tæller heller ikke med til DKK’s øvrige årskonkurrencer.

Udstillinger Dansk Kennel Klub 2013:
Fredericia, 9.-10. februar 2013
Roskilde, 4. maj 2013
Roskilde, 5. maj 2013 (kval. til Crufts)
Vejen, 15.-16. juni 2013
Bornholm, 17. august 2013
Ballerup 21.-22. september 2013 (KBHV)
Herning, 2. november 2013 
Herning, 3. november 2013 (DKV søndag)

DKK’s kredse afholder nationale udstillinger for alle racer følgende steder:
18., 19. og 20. maj 2013 - DKK Kreds 3 - Svendborg
24.-25. august 2013 - DKK Kreds 11
24. august 2013 - DKK Kreds 12 - Færøerne
17.-18. maj 2014 - DKK Kreds 5 - Hedensted
30.-31. august 2014 - DKK kreds 6 - Aarhusområdet
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Back-up for udstillinger:
Lars Bjerre
Lærkevej 22
4200 Slagelse
Telefon: 28 10 05 95
E-mail: lars.bjerre@pernod-ricard-
denmark.com

Mette Grüner Vindfeldt
M. Bechs Allé 69
2650 Hvidovre
Telefon: 36 75 51 22
E-mail: mgv@ofir.dk
Bente Skovlund Madsen
Vårgyvelvej 1 A
2690 Karslunde
Telefon: 46 15 01 02
E-mail: bsyins.m@kabelmail.dk

Suppleanter:
Bente Skovlund Madsen
Vårgyvelvej 1 A
2690 Karslunde
Telefon: 46 15 01 02
E-mail: bsyins.m@kabelmail.dk

Formand:
Søren Thanning Jacobsen
c/o Mette Grüner Vindfeldt
M. Bechs Allé 69
2650 Hvidovre
Telefon: 61 37 63 62

Næstformand/Kasserer/
Medlemssekretær
Mette Grüner Vindfeldt
M. Bechs Allé 69
2650 Hvidovre
Telefon: 36 75 51 22
E-mail: mgv@ofir.dk

Sekretær:
Erik Larsen
Carl Feilbergs Vej 20
2000 Frederiksberg
Telefon: 38 87 27 10
E-mail: erikogerik@mail.dk

Udstillingsansvarlig:
Mette Christensen
Bakkevej 3
5700 Svendborg
Telefon: 63 21 08 06
E-mail: mette@famchristensen.dk

Infosider:
Bestyrelsen i Dansk Dalmatiner Klub:

Annoncer:
Annoncer til bladet tilsendes redaktionen, 
betaling tilsendes kasseren, eller girokort 
afventes.

Annoncepriser:
 Medlem                   Ikke medlem 
1/1 side  250,-  350,- 
1/2 side  125,-  175,- 
1/4 side   75,-   100,-

Avlsanbefalinger vedr. 
ARDS: 
Dansk Dalmatiner Klub’s bestyrelse og Sund-
hedsudvalg anerkender A.R.D.S. hos dalma-
tineren som værende en letal, formodentlig 
autosomal, recessiv arvelig sygdom ved 
dobling på efterkommere efter finskopdræt-
tet O’Soul Escada. Det anbefales, at hunde 
efter kendte bærere kun parres med hinan-
den, såfremt sammenlagte antal generatio-
ner fra begge forældredyr til en kendt bærer 
er mere end 14 generationer. Hunde, som 
er 1. - 5. generation efter kendt bærer, bør 
ikke anvendes i avl efter 1.01.2005. 
Eksempel: Er tæven 6. generation efter en 
kendt bærer, skal hannen være minimum 8. 
generation efter kendt bærer. 
Sundhedsudvalget har udarbejdet en over-
sigt over hvilke hunde, som anses for sikre 
bærere. Som konsekvens af ovenstående, 
anbefales det ikke at importere/eksportere 
hunde under 7. generation fra kendt 
bærer:
- denne anbefaling gælder også ved brug 
af udenlandske avlspartnere.
 
Spørgsmål  rettes til: 
Søren Thanning Jacobsen

Dalmatineren:
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad 
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad udkom-
mer 4 gange om året, marts, juni, septem-
ber og december.

Hjemmeside:
www.dalmatinerklubben.dk
Oplysninger om DDK’s love og regler, hval-
peliste, udstillinger, udstillingsresultater og 
udstillingskritikker.

Dally-Dollars:
Man vil kun kunne bruge Dally-Dollars til 
køb af ting på udstillinger, hvor klubben har 
en stand eller, hvor AltTilHundOgKat har en 
stand.

Hvalpeanvisning:
Forudsætninger for optagelse på hvalpelis-
ten, som offentliggøres på Dansk Dalmati-
ner Klubs hjemmeside:

1. 1 års uafbrudt medlemskab af Dansk 
Dalmatiner Klub umiddelbart forud for opta-
gelse på hvalpelisten.  Medlemskabet regnes 
fra betalingsdato.

2. Hvalpemoderen skal ved parring være 
fyldt mindst 2 år.

3. Hvalpemoderen må ved hvalpefødslen 
ikke være fyldt 8 år.

4. Der skal være gået mindst 1 år, siden 
hvalpemoderen sidst har haft hvalpe,  regnet 
fra hvalpefødsel til hvalpefødsel.  Én gang i 
tævens levetid må den parres i 2 på hinan-
den følgende løbetider, dog min. 10 mdr. 
mellem de to parringer.

5. Hvalpemoderen bør kun beholde 8 
hvalpe i et kuld, men må undtagelsesvis 
beholde op til max. 10 hvalpe. 
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Artikler og fotos: 
Materiale til bladet sendes til redaktøren. 
Deadline 10. november 2012.  Alle fotos 
returneres, hvis der medsendes en frankeret 
kuvert. Det er ønskværdigt at fotos sendes 
digitalt. 
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Høretest:
Høretest af hvalpe og voksne hunde foreta-
ges af dyrlæge Jan Birch på:
Odder Dyreklinik (syd for Århus) 
Banegårdsgade 24, 8300 Odder. 
Tlf. 86 54 47 00.
Her kan prisliste også rekvireres.
Bemærk! Man kan søge om tilskud til høre-
test på 200 kr. pr. individ (ved hvalpekuld 
ydes der tilskud for max. 8 hvalpe) Der ydes 
fuld godtgørelse ved test af døve hvalpe. 
Med hensyn til kuld, der skal over Store-
bæltsbroen, kan man søge om dækning af 
2 x broafgift, samkørsel med andre bør dog 
tilstræbes. Ansøgning om tilskud til høretest 
+ broafgift skal være kassereren i hænde 
senest 3 mdr. efter test.

Ind- og udmeldelse, 
adresse ændringer m.m.
Kontakt klubbens kasserer.

Nye champions:
Foto med oplysninger om hvor/hvornår og 
af hvilke dommere certifikater er opnået, 
samt hundens data sendes til redaktionen. 
Gratis for  danske medlemmer og udenland-
ske ejere, hvis hund er blevet dansk cham-
pion.

Nye importer:
Hvalpefoto med oplysninger om hundens 
navn og forældredyr, samt ejer og opdræt-
ter,  tilsendes redaktionen snarest efter 
import. Notits i bladet er i så fald gratis for 
medlemmer.  Hvis du ønsker flere oplysnin-
ger med notitsen: se priser for annoncer 
andetsteds i bladet.

6. Hvalpemoderen må højst have født 3 
kuld, incl. det kuld, som ønskes optaget på 
hvalpelisten.
Et fjerde kuld kan optages på listen, hvis 
tæven i de 3 første kuld har fået max. 15 
hvalpe.

7. ARDS anbefalingen følges.

8. Begge forældres HD-status er registre-
ret i DKK, og ingen af forældrene har status 
D eller E.  Højst 1 af forældrene har C-status.  
Han eller  tæve med C-status kan kun opnå 
i alt 1 kuld optaget på hvalpelisten.  I den 
forbindelse regnes 1 kuld for 6 registrerede 
hvalpe eller mere.  Ved avl på hunde med 
C-status skal Sundhedsudvalget konsulteres 
skriftligt inden parring.

 9. Mindst 1 af hvalpenes forældre skal 
være testet bilateralt hørende, d.v.s. 
hørende på begge ører. (Hvis begge avlsin-
divider er danskregistrede, bør begge være 
høretestet).

10. Alle hvalpe i opdrætterens seneste kuld 
er solgt med sundhedsattest.  Alle hvalpe i 
kuld, som er optaget på hvalpelisten, sælges 
med sundhedsattest.

11. Kuldoplysningsskema returneres i 
udfyldt stand, når hvalpene er 8 - 16 uger 
gamle - og senest inden opdrætterens 
næste kuld kan optages på hvalpelisten.

12. Hvalpene står på hvalpelisten i 2 måne-
der, derefter forlænges kun mod yderligere 
henvendelse med én måned ad gangen, dog 
max. indtil hvalpene er 7 måneder gamle.

Tilmelding til hvalpelisten: Mette Grüner 
Vindfeldt, M. Bechs Allé 69, 2650 Hvidovre, 
36 75 51 22

Serviceydelser :
Følgende kan rekvireres hos 
Klubbens sundhedsudvalg:

o HD-resultater (Excel) 
o Oplysninger om hvalpekuld (Excel)-(ske-
maer fra årbogen i samlet form)
o ARDS - Oplysning om ARDS-bærere og 
ARDS-generation på konkrete hunde.
o Hvalpekøberskema - spørgeskema til 
potentielle hvalpekøbere. 
o Takt og Tone - Vejledning til opdrættere 
og hanhundeejere.

Sundhedsudvalget:
Stephan Laursen,  groenvang@get2net.dk
Søren Jacobsen, 61 37 63 62
Leif Greve Larsen

Årlig kontingent:
Enkeltmedlem: DKK 360,00
Husstandsmedlem: DKK 535,00
(dette er inkl. DKK 10,00 til sundhedskon-
toen)

DDK’s GIRO-konto nr.:401-1201
DDK’s Bank-konto nr.:1551-3138034763

Vedtaget på generalforsamlingen i 2011
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Udstillinger:
Dansk Kennel Klub: 
Tilmeldingsblanket rekvireres hos DKK, 
tlf. 56 18 81 00 eller på deres telefonser-
vice (tlf.svarer), 56 18 81 56, som er åben 
hele døgnet.
Dansk Dalmatiner Klub: Til udstillinger, 
som arrangeres  af DDK, 
Spørgsmål vedr. DDK-udstillinger rettes til:
Mette Christensen
Telefon: 63 21 08 06

Hvalpeliste:
Opdrættere, som ønsker hvalpe optaget på 
hvalpelisten, skal udfylde skema for hvalpe-
anvisning, som ses på klubbens hjemmeside 
eller rekvireres hos kassereren. Skemaet 
samt betaling på kr. 50,- sendes til kas-
sereren.
Hvalpekuldet slettes automatisk fra internet-
tet, når hvalpene er 2 måneder gamle,  med 
mindre andet er blevet meddelt DDK (kas-
sereren). Når sidste hvalp er solgt, skal dette 
straks meddeles kassereren.
Oplysninger samt betaling på kr. 50,- for 
hunde til omplacering sendes ligeledes til 
kassereren:
Mette Grüner Vindfeldt
M.Bechs Allé 69,2850 Hvidovre
36 75 51 22  e-mail:mgv@ofir.dk



44


